

പതിമൂന്നാം കേരളനിയമസഭ
ഒന്നാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത
ചോദ്യം നമ്പർ - 451

28.06.2011 - ലെ
മുപ്പടിയിൽ

അക്ഷയ പദ്ധതികളുടെ പ്രവർത്തനരോഗതി

ചോദ്യം
ശ്രീ.അബ്ദുറഹീമാൻ രണ്ടത്താണി

ഉത്തരം
ശ്രീ.പി.കെ. കത്താലിക്കുട്ടി
(ബഹു:വ്യവസായവും വിവരസാങ്കേതികവും
നഗരകാര്യവും വകുപ്പു മന്ത്രി)

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് അക്ഷയ പദ്ധതികളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണ് ; പദ്ധതിയെ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ ;

(എ) നിലവിൽ വിവിധ സർക്കാർ വകുപ്പുകളും സർക്കാർ ഇതര സ്ഥാപനങ്ങളും നൽകുന്ന സേവനങ്ങൾ അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴി പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. കൂടുതൽ സർക്കാർ വകുപ്പുകളുടെ സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു. എല്ലാ സർക്കാർ സർക്കാരിതര സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സേവനങ്ങളും അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളിലൂടെ നടപ്പിലാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് അക്ഷയകേന്ദ്രങ്ങൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുവാൻ കഴിയുന്നതിനൊപ്പം മുഴുവൻ സേവനങ്ങളും സുതാര്യവും സമയബന്ധിതവും വേഗത്തിലും പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കും.

(ബി) എല്ലാ ജില്ലകളിലും സമ്പൂർണ്ണ ഐ.ടി. സാക്ഷരത കൈവരിക്കാൻ ഇതിനകം സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുമോ ;

(ബി) മലപ്പുറം, കണ്ണൂർ ജില്ലകളെ സമ്പൂർണ്ണ കമ്പ്യൂട്ടർ സാക്ഷര ജില്ലകളായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോഴിക്കോട്, കാസർഗോഡ്, കൊല്ലം ജില്ലകൾക്ക് 100% ഇ-സാക്ഷരത കൈവരിക്കാനും തൃശ്ശൂർ, എറണാകുളം ജില്ലകൾക്ക് 88% ഇ-സാക്ഷരത കൈവരിക്കാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ 6 ജില്ലകളിൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച സർവ്വേ നടത്തുന്നതിന് രീതിമാനമായിട്ടുണ്ട്.

(സി) സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ എത്ര അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട് ; മൾട്ടി പർപ്പസ് കമ്മ്യൂണിറ്റി സെന്റർ എന്ന


(സി) സംസ്ഥാനത്താകമാനം രണ്ടായിരത്തോളം അക്ഷയ സെന്ററുകൾ ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. 2006 ൽ അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളെ സി.എസ്സ്.സി സ്കീമിൽ

നിലയിലേക്ക് ഇവയെ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാൻ ഭാവിയിൽ എന്തൊക്കെ പദ്ധതികൾക്ക് ഇടം നൽകുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ ;

ഉൾപ്പെടുത്തുവാൻ തീരുമാനിച്ചതുമുതൽ അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളെല്ലാം തന്നെ മൾട്ടിപർപ്പസ് കമ്മ്യൂണിറ്റി സെന്ററുകൾ എന്ന നിലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ഇ-ഡിസ്ട്രിക്ട് പദ്ധതിയുടെ ആവിർഭാവത്തോടെ, കണ്ണൂർ, പാലക്കാട് ജില്ലകളിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ 20 അധിക സേവനങ്ങൾ കൂടി ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കും. എല്ലാ പൗരൻമാർക്കും പന്ത്രണ്ടു സവീശേഷ തിരിച്ചറിയൽ നമ്പർ ലക്ഷ്യമിട്ടുള്ള ആധാർ പദ്ധതി തിരുവനന്തപുരം, ആലപ്പുഴ ജില്ലകളിൽ ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. മറ്റ് ജില്ലകളിൽകൂടി ഈ പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ഇതേവരെ ഓൺലൈൻ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലാത്ത വകുപ്പുകൾ തങ്ങളുടെ സേവനങ്ങൾ ഓൺലൈൻ ആക്കുന്നമുറയ്ക്ക് ഈ സേവനങ്ങൾ അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴി ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കുകയും അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളെ ഭാവിയിൽ വലിയൊരു മൾട്ടി പർപ്പസ് കമ്മ്യൂണിറ്റി സെന്ററുകളാക്കി മാറ്റാൻ സാധിക്കുകയും ചെയ്യും.

(ഡി) കടകൈണിയിൽപ്പെട്ട അക്ഷയ സംരംഭകർക്ക് എന്തെങ്കിലും ആശ്വാസ നടപടികൾ കൈകൊള്ളുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുമോ?

(ഡി) അക്ഷയ പദ്ധതി പൈലറ്റായി നടപ്പിലാക്കിയ മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ അക്ഷയ സംരംഭകർക്ക് മാത്രമായി G.O.(MS)No.6/2010/ITD dated 19-02-2010 പ്രകാരം ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി. ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി പ്രകാരം മലപ്പുറത്തെ 75 സംരംഭകർ ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തി


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ